

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Издаје сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Стар Редакције и Админе
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Админ.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
враћају.

Пома, рукописе, новац и
све остало што се односи
на лист, слати власништву
листа.

Грчка криза

(ОД НАШЕГ ДОПИСНИКА)

Солун, 13. јула.

Другом половином прошлог фебруара, када су савезници одпочели форсиране нападе на Дарданеле, оновремени шеф грчке владе, г. Венизелос, предложио је грчку интервенцију, уз Тројни Споразум. Грчка штампа је тада, сва без изузетка, одушевљено поздрављала срећни час грчкога похода пут Хелиспонта и Цариграда. Грчки народ је, нестрпљиво очекивао да се позове под оружје, да настави велико ослободилачко дело. И крунски савет, састављен из вође свију политичких странака, бивших и активних министара, био се изјавио за акцију, за рат. Само је се очекивао пристанак круне, па да се пређе на дело. Али, на велико изненађење, краљ Константин, у место „свога пристанка“, изјавио да се не слаже са политиком својих саветника. Грчка је остала као окамењена. Г. Венизелос је, као шеф Владе, положио оставку, оступио, после вишегодишњег његовог мудрог и сретног рада, остављајући не довршено његово велико дело, а на његово је место дошао г. Гунарис. Тако је одпочела вре четири ипо месеца, данашња унутрашња грчка криза.

Чим је дошао на владу г. Гунарис, пре свега се побринуо да пред народом оптужи г. Венизелоса. И оптужио га је што је више могао. То је био његов изборни капитал изборна парола за нове изборе. Али то је дало повода и г. Венизелосу да публикује мемоаре, који су објашњавали како је дошло до његовог оступања, који су осветљавали ситуацију. Темпераментални и идеални Крићанин, који је пушком у руци устајао против угњетача своје уже отаџбине, који је пре пет година дошао и подигао грчку из партијског вртлога, који је удвостручио Грчку, није хтео дозволити да се преко њега, а на штету грчкога народа прелама ничији штап. И то га је још више довело у сукобу са круном.

Распуштајући парламент, влада је расписала изборе за 31. мај, надајући се да ће, служећи се свим могућим средствима, те помоћу негрчких елемената у новим изборима, победити на новим изборима. Пошла је на изборе са пароласма: „ко није за владу тај је противу круне“. Краљ Констан-

тин је међу својим народом врло популаран, али је у истој мери популаран и г. Венизелос. Грчки народ цени и једнога и другога, први га је водио у два победоносна рата а други је омогућио стварање Веће Грчке, али је толико и свесан, толико и увиђаван, да над свим стави и ставља будућност и интерес Грчке. Тако се може и тумачити резултат избора, од 31. предпрошлого, када су Венизелосости однели сјајну победу. Гунарис је, колико год се је залагао за круну, агитовао краљевом популарношћу, ипак био поражен на изборима. За његову су листу гласали у већини само Мухамеданци, Јевреји и други негрчки елементи нових крајева. Грчки народ се је, великом већином, изјавио за политику акције, жртва и самопријегора, славе и величине. На противу краља, ни за Венизелоса, него са обојицом за ослобођење неослобођених делова грчкога народа!

После свога пораза на изборима, очекивало се је да ће Гунарис оступити, а да ће бити позван г. Венизелос, да образује нову владу. Но ни то није учињено. Под изговором краљеве болести, Гунарис је остао да сачека сазив парламента, с надом да парламенат још једном може бити распуштен. Ко је могао испирисати г. Гунарису сличну наду, то не треба наглашавати, довољно наведене чињенице говоре. Иначе, пример није јединствен, није први својим родом и пореклом у парламентарној историји балканских народа. Госп. Гунарис остаје са истам поверењем са којим је и дошао на управу земље.

Састанак парламента је за казан за 7 јули, када је требало да се пречисти читава ситуација. Па ипак, на после четири и по месеца, ситуација се не расчишћује. Нешто јако и големо стоји на путу природног развоја грчких ствари: парламенат је једноставно одложен. Криза се дакле одлаже продужује.

Грчка штампа, подељена у два табора, води жучну међусобну борбу. Свет, стрпљиви свет, слуша сваковрсне аргументе и сваковрсне приче у место аргумената. Венизелисте се позивљу на право народа, на право народне већине, на устав, а Гунаристи опет на краљеву болест, на

докторске рецепте. Ни једни ни други, отворено, не истичу прави узрок кризе. Венизелисти не јер су већ и за најневиније ствари оптуживани као антидинастичари, а Гунаристи неће јер им не иде у рачуну.

У ствари би се, бистро и јасно могло рећи ово:

Г. Венизелос је, и после свога повлачења са управе земље, остао и оло и вера грчкога народа. Он је и данас у уверењу и савести својих сународњака најспретнији, најјачи и највећи народни вођа. Ово су показали и избори од 31. предпрошлого. Али г. Венизелос је, као истинити представник, као душа свога народа и присталица Тројнога Споразума. И то је, могуће не једина особина г. Венизелоса, која се не допада зна се већ коме.

Работ

Пре два три дана срета патрола једног познатог београдског вратоња, са крагном бр. 42. Између њега и наредника, вође патроле, поведе се разговор:

— Молим, јесте ли ви водник?

— Нисам!

— А да ли сте где на каквој војној дужности?

— Нисам! Ја сам привремено неспособан; и да би своју неспособност и документовао, јер га спољашност ни најмање не одаваше за таквог, он извади објаву.

Враћајући му објаву, наредник се незгодно изрази о комисији, а неспособном, више онако кроз зубе процеди:

— Ви баш ни мало не изгледате на неспособног: могли би бар две пушке да понесете!

— Ах, извините, г. наредниче, али ја се нерадо бавим пушкарским занатом! — добади неспособни и оде.

Аргус

Узроци рата

ПARIЗ, 11 јула.

Многи листови посвећују чланке годишњици ултиматума поднетог Србији и констатују, да је сарајевски атентат био само изговор и да је Немачка гурала Аустрију у рат.

„Пти Паризиен“ објављује чланак са потписом Веснића о узроцима рата. Г. Веснић износи доказе, да је рат решен пре атентата и да је Немачка раније знала за ултиматум. Сарајевски злочин треба да расправи други један претрес, а не онај који га је већ расправио, јер се главни кривци налазе у Бечу и Будим Пешти. Ултиматум је био дело провиђења за српски народ. Он је сакупио око Краљевине Србије све растурене фракције изаше расе. Наша браћа Словенци и Хрвати боје се у нашим редовима спа-

јајући своју ствар са нашом. Симпатије које су нам указале од свију земаља почев са Француском и помоћ, која нам је указана, обећавају нам сјајну будућност, за коју се бори Четворни Споразум. Срби су готови да врше своју дужност до краја.

Клемансо у „Л'Ом Ашене“ пребације пасивност балканским државама, које чекају да помогну ономе, који се

буде показао као јачи. Међутим Србија се јуначки показала кад је очајно јурнула на Аустрију и тукла непријатеља, чија је победа изгледала смјурна. Балканске државе другују Европи своје ослобођење. Међутим чудновато је, да је варијанта, која је бацила цео свет у пламен учинила да становништво, због којих се води овај рат, желе да сачувају од ратних ризика.

Савезнички услови за мир са Турском

— Под којим би условима Савезници пристали на мир са Турском —

БУКУРЕШТ, 14 јула.

Букурешки дневни лист „Дрептата“ пише:

Једно угледно политичко лице саопштава да је на савезничкој конференцији у Кале-у одлучено, какви се услови имају поставити Турској, ако би затражила сепаратан мир.

Услови садрже ове тачке:

1) Слободна пловидба кроз Дарданеле свију трговачких бродова.

2) Да се руској приморској флоти одсбри излаз у Средоземно Море.

3) Пристанак на капитулацију.

4) Да у Цариграду буду постављени савезнички гувернери као контрола за обезбеђење пролаза кроз Дарданеле и Босфор.

На Кавказу

Петроград, 12. јула.

Коминике кавказске војске од 10. јула: У обалском крају водила се пушчана борба. Наше извиднице имале су успеха. У правцу Олтиа, у пределу Тева, била је пушчана ватра. У правцу Муха Турци, пошто су добили појачања, предувели су офанзиву на фронту Конф Целбачк. На осталом фронту није било никакве акције.

ма томе, ратници који су рањени и на видним местима — на лицу или шапи — имају то херојско обележје, нека дају баш та места да се фотографишу, јер то треба у овој слици да буде обележено и истакнуто у колико је то могуће јаче.

Женски свет

Једна анкета

личностима које се интересују за нашу рубрику „Женски Свет“

Каквим особинама треба супруг да располаже, па да му жена призна њенство?

Одговори треба да буду кратки и језгровити. Сваки одговор који заслужије општу пажњу публикуваћемо у овој рубрици. А одговор који буде највернији нарочито ћемо истаћи.

Бор

Ото Вајс:

Овакви смо

(АФОРИЗМИ)

Књиговезац:

Много што-шта ће бити у свету најлепше повезано — да би се ускоро распало.

Училиште:

Нико се не спрема за оне важне испите, које судбина приређује.

Шала

Млада домаћица (за ручком супругу): Данас сам цело пре подне сама кувала, и тек пред само подне дошла је куварица да ми помогне.

Супруг: И да ли је успела што да спасе...?

Нарочиту важност имаће и биће на истакнутом месту слике оних ратника, који се на фотографији виде са оживљенима на лицу или рукама; пре-

Турска и Бугарска

— Сустрет на турско-бугарској граници —

— Специјалан извештај —

СОФИЈА, 14 јула.

У доброобавештеним круговима се тврди да је на турско-бугарској граници, недалеко од Мустафа паше био сустрет између турског престолонаследника и једне угледне бугарске политичке личности.

На овом састанку су по овој вести потписани турско-бугарски преговори.

Нова војска за Дарданеле

— Нове савезничке трупе на Мудросу и Саросу —

БУКУРЕШТ, 14. јула

„Наје Фраје Пресе“ доноси телеграм из Атине у коме се јавља, да је на острву Малти концентрисана нова енглеска војска, а да на острва Мудрос и Сарос пристижу крз који дан 15 транспортних бродова са 45.000 војника.

Војска ће бити уведена у скоро грандиозну офанзиву на Галипољском полуострву.

Руска флота

— Блокирала румунску обалу —

Букурешт, 14. јула.

Руска црноморска флота крстари непркидно око румунске обале, пратећи сваки покрет румунских пароброда. Сви пароброди који би носили за Турску ма какав ратни материјал биће потопљени од руске флоте.

Пре два дана кренуо се за Турску пароброд „Кранова“ на коме су били товари са петролеумом. Али како је наишао на руску флоту, био је приморан да се врати у пристаниште, пошто је флота намеравала да га потопи.

На Соћи

— Неуспели покушај —

Рим, 11. јула
(Званично)

Из једне наредбе, неђене код једног заробљеног аустројског официра, види се да је испад, који смо одбили 9. јула, о коме је јављено у

јучерањем билтену, имао карактер опште одлучне акције у циљу да лево крило наше окупације пребаци на другу обалу Соче. Напад је извршен свежом трупама, нарочито доведеним на ово бојиште и јединицама, које су раније већ биле противу нас.

Из Русије

— Важна конференција —

— Спец. извештај „Стражи“ —

Петроград, 12. јула.

Горонкин је одржао велику конференцију са шефовима парламентарних група. Овој конференцији придају огромну важност у руским парламентарним круговима. После конференције са шефима, одржана је у двору под Црвеним председништвом министарска седница.

Са задовољством је примљена изјава Горонкинова, да су му шефови опозиције најавили једнодушно поверење. Сп.

Око Ивангорода

— Огорчене и крваве борбе —

Букурешт, 14. јула

Из Петрограда јављају, да се на линији Ивангород воде огорчене борбе. Руска артиљерија је са успехом бомбардовала немачке оклопе у којима је била смештена немачка тешка артиљерија.

На линији Холм—Лублин такође је дошло до огорчених борби у којима су Руси са успехом задржали немачке трупе наневши им страховите губатке.

Ревизорима

Молимо наше ревизоре, да нам пошаљу новац са обрачуном и непродајив бројеве да врате најдаље до 18. о. м. После овога рока бићемо принуђени да обуставимо шиланге листи ко не пошале новац.

Дневне вести

Због бомбардовања Београд:

Јуче је стигао телеграм из Букурешта у Ниш у коме се јавља да целокупна румунска штампа осуђује Аустројанце, називајући их варварима, што су опет из својих аероплана бомбардовали Београд.

Немачки губитци у официрима

Листе губитака у официрима, које су до сада признали и објавили Немци, дају могућност, да се бар приближно процене стварни губитци које је претрпела немачка војска.

По тим листама излази, да је од почетка рата до 1. јула (по нов.) немачка војска изгубила 48.972 официра, од којих је 13.803 погинулих; 26.827 рањених; 2349 несталих и 993 заробљених. (Ова последња цифра треба да буде повећана доста великим бројем од

повређено.

Тај човек могао је или само се жалио на болове јер му је око било труњаво од земље. Пошто су му испрчили око опет су га довели везнички уметници а потом превели и сада га придружили осталим рањеницима.

После тога, нисам никада видео овог човека па ни једног од оних из ове околине. Околина око Мосханска као и она поред пута за Москву лево и десно врло су плодне.

Путем смо на много места пшеничних гумна које су Козаци брижљиво поврли и сместили пшеницу на гомиле. И поред тога што су Козаци сматрали за најсветију дужност да попале сву жетву и они су то радили врло брижљиво јер су често застајали до нас и ми их у томе спречавали, ипак, нису успели да све попале већ је нама остављена велика количина.

оних официра, који се на немачким листама уброявају у нестале).

Стране санитарне мисије

Поред огромног старања наших лекара у лечењу болести и сузбијању заразних болести, и стране мисије по казују све боље резултате, нарочито у погледу калемљења против заразе. Не само војници него и грађани подвргнути су калемљењу. А са задовољством бележимо да се у погледу чистоће огромно навредовало. Својим заузимањем стране мисије су нас заиста обавезале на велику благодарност.

Из Духовног Суда

Питање о месту где треба да раде Духовни Судови као, да ће се решити у смислу да раде у својим епархијским столицама.

Фонд породица изгинулих официра

Садањи капитал овога фонда износи 106 хиљада динара која се сума налази на приплоду по улож. књигама.

Нови апотекарни

Јучерашње „Српске Новине“ публикују указ којим се постављају магистри фармације за више апотекаре четврте класе: Гојко Ђ. Грујић и Миливоје С. Живковић.

Нов технички чиновник

Последњим указом Њ. В. Престолнаследника постављен је за нижег техничког чиновника Стеван Дињашки, дипломирани инжењер.

Разрешен официр

Последњим указом разрешен је од службе резервног официра Ђорђе Г. Живковић резервни пешадијски капетан друге класе.

Слушања ажије

Питање о спуштању ажије на злато решаваће се ових дана. Како нас извештавају из Ниша влада је склона, да се поднесу извесне материјалне жртве да би се спустила ажија на злато.

Чим се то постигне баће и живот одмах много јефтинији.

Противу загушљивих гасова

Крагујевачки Одбор Црвенога Крста примио је да изради 20 хиљада образина — маске противу загушљивих гасова.

Да би се ово израдило што пре, Одбор умељава и позива господње и госпођице из Крагујевца и са стране, као и учитељице и ученице, да изволе доћи у шивару овог одбора и примити израду истих.

Исплата инвалида

Неколико породица, чији су очеви умрли у ратству у Аустро-Угарској, не примају инвалиду, и ако у ствари немају од чега да живе, а по закону им припада инвалида. Ово питање би требало одмах решити и помоћи несрећним породицама.

Студенти авијатичари

Француска влада тражила је од наше владе, да јој пошаље неколико млађих људи за студију авијатике, и наша се влада одазвала изабравши три свршена питомца Војно Тех. Завода, Алексије Николаић, Милисав Јевтић и Никола Карановић. Ови су младаци свршили Војно Занатласку Школу са одличним успехом.

Желимо успеха нашим будућим авијатичарима.

Из Месног одбора

Данас, у Теразиској основ. школи, Месни Одбор, почиње продају појединих намирница, и то: Брашно франк. 1.20 дан, кгр.; кафу 5 дан, кгр.; грис по 1.20 дан, и паприку по 2.70 дан, кгр.

Сем тога продаваће се и живице. Свака породица може добити по једну паклу по цени од 0.50 п. д.

Белешке

Радња ужичких производа. Макензијева улица бр. 61 угао Невесињске улице има на продају чисте природне малине.

Претплата на „Стражу“ 1 динар месечно.

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса — (23)

Пре два дана имали су битку и сад су решали да једну ноћ проведу на миру да би могли да набаве хране за људство и за стоку.

Кад би се ова набавка хране вршила под командом официра, на сваки би се начин изазвала битка обострано. Иначе каквог разлога би мали војници да се туку међу собом. Овој околности и мамо да благодаримо што смо се добро најели и што смо имали мира те ноћи.

ГЛАВА СЕДМА

— Дневна коњаничка мачевања —
— Ми видимо церезу заробљеног —
— Наполеон на врху авангарде —
— Савезници припремају улазак у Москву — Јахање кроз снег —
— Пожар у Москви —

пама — Страшна експлозија —
— Пожар у Москви —

Пре подне 9 септембра; Руси напушта Мосханск и по вуку се у назад ка вароши. На пољани, стрњиковој крљала је као у паклу пушчана паљба а у близини пута чула се јака грмљавина топова. Пред улазом у шуму стајала је обострано коњица. За тили часак опет је било много рањеника међу којима сам видео и овај интересантан случај. Један Козак ударио је једног ловца са врхом од бајонета у очни капак левог ока тако дубоко и јако, да је очна јабучица из своје дупље испала и висил ван дупље. Око није ни крвавило јер није било

Трећег дана, после борбе јахали смо у борбеном реду преко једне велике пољане, на којој је непријатељ пренео прошле ноћи.

Нађосмо две одсечене коњске главе. Ову појаву могли смо само тиме објаснити, држали смо да су овде кампирани Башкирци, јер се за њих говори да не једу никакво друго месо осим коњског. У место да га кувају, они то месо остављају испод седла 24 часа да се устоји и онда онако устојано поједу га.

Исто онако као и пређе живели смо рђаво, али чујемо, да она армија која је за нама ишла као и царска гарда још рђавије живе, јер су морали јести и коњско месо.

— Наставиће се —

Све око мира

— Ко о чему, Турци о миру —

РИМ, 13 јула.

Телеграм из Женева јавља, да су у Швајцарској већ приспели турски емасари која имају за циљ, да преко Швајцарске учине предлог Четворном Споразуму, за закључење сепаратног мира.

Да ли ће се швајцарска влада примити овог посредништва још није познато.

Контрабанда за Турску

— Опет откривена „дипломатска акта“ —

БУКУРЕШТ, 14 јула.

Румунске царинске власти откриле су јуче нову контрабанду за Турску.

Један дипломатски курир носио је са собом неколико сандука „дипломатских акта“. Кад су власти прегледале сандуке, наишле су, место на акта, на капсуле за шрапнелска зрна. Сва су сандуци конфисковани а дипломатски курир је узашен.

Са руског фронта

— Аустро немачка офанзива —

„Журнал де Балкан“ доноси следећа телеграфски извештај, свога специјалног дописника:

В јави критичари руских листова дају велику важност немачкој офанзиви на сектору Нарев. Немци покушавају да заузму десну обалу Висле, наизменичним нападима на Северу и на Југу.

Први циљ Немаца, био је да заузму Пасниш, заобала зећи га западно, и истакнути угао руског фронта према Млави. Руска војска држи сада положаје са којих је месеца фебруара извршила успешну контра-офанзиву.

Према развоју јачине саме борбе. Немци са отприлике 200.000 људи нападају нарочито у правцу Ново Георгијевска; према северо-истоку развој борбе опада. Међутим, линија Нарев Бобр, са тврђавама Ново Георгијевск, Ломжа, Освјец много је сигурнија него она на Сану.

Операције, којима командује генерал Фалкенхајн неоспорно ће пропасти као и четири ранаја покушаја и поред своју жеља Немаца, који о

близе Ново-Георгијевск.

Истовремена операција, на сектору Рига—Шавли, сматра се као доминална и циљ јој је да привуче Русе на ту страну. Поједени критичари налазе, да Немци увиђајући немогућност да пробију линију на Нареву, покушавају на тај начин да привуку Русе и да с тиме олакшају напредовање Макензена на сектору Нарев.

Немци користећи се надмоћношћу својих жељезница над Русима, труде се да убрзају решавајућу битку, превазилази од нове руске индустријске мобилизације.

Пуконик Шумска, констатује велику важност започете битке на десној обали Висле.

Свага аустро-немачка, која је ту ангажована, достиже 2 милијона људи, од којих је један милијон на северу и један милијон на југу. И како аустројска борбена војска достиже број од најмање 2 милијона, непријатељ располаже на југу са врло великим резервама, чувајући их за решавајући моменат. Већ познатим маневрима и демонстрацијама они покушавају да при-

вуку Русе и да олакшају своју акцију на Висли.

Присуство великих резерва на северу, такође је исвесно, јер Немци нису још открили све своје корпусе које су довели са западних фронта. То довлачење са француског и италијанског фронта продужује се према јачини руског отпора. Констатовано је присуство шест нових корпуса, од којих су 3 доведена са француско-енглеског фронта.

У опште, Аустро Немци врше једнако нове формације, које бацају противу Руса. Правилна операција дуж Висле, услед тешкоће терена, доказује да садања борба треба да буде решавајућа. Побеђена војска биче онемогућена за сваку даљу операцију, док не победник бити у могућности, слободан да окрене своје снаге на другу страну.

Листови су пуна поверења у јачину руске војске. Како је фронт сужен, војска је у могућности да зада страховите ударце. Сви признају сигурност линије на Нареву. Највећа је опасност са стране Макензенове војске, док се напади аустројског надвојводе сматрају као демонстративни. Руска победа на десном крилу Макензеновом, унела је опште задовољство. Операције на балтичком побережју, имају за циљ, да задобију што више намирница сена и зоби који се налазе на пољима и који су немачкој коњици тако потребни.

Говор Лорда Киченера

— О војним операцијама —

Прошле недеље је у Лондону, у Тивдхолу, пред многобројном публиком, одржана огромна патриотска манифестација, која је отпочела рано изјутра на улицама које беху чуване од војске. Бурним поздравима беше примљен говор Киченеров, који је пре свега саопштио о великим напорима, што су их учиниле заокееанске колоније Велике Британије, а тако исто и Индија, које су већ од првих

дана притекле у помоћ својој метрополи.

Добро извежбане војске Индије прве су стигле на бојна поља. Одмах за њима појавише се Канађани, који су створили својим фронтом крепку и несавладљиву брану против непријатеља. У Дарданелима оперишу Аустралајанци и Новоселанђани, који су до сад већ извршили скоро беспримерне подвиге одважности и који данас осетно помажу успешном току рата.

У истя мах Јужна Африка, је задовољавајући се успешним завршетком тешког рата у југозападној Африци, у овај мах нуди један јак одред добровољаца, који желе да се огледају са непријатељем на главној позорници војних операција.

„Бројно стање нове војске, — рекао је Киченер, — већ сад је достигло такав степен о ком се још до скора није могло ни сањати, али свако, наравно, зна да ће наши захтеви за попуну празнина бити велики и дуготрајни.“ На крају Киченер позива све младе људе, који су кадри носити оружје, а у првом реду нежењене, да се записују у редове војске.

СПИСАК

лица, која су приложили приликом славе Савеза Добровољаца на дан 8 јула 1915 год.

По списку удовичког фонда Управе Фондова 3.60 дин.

По 3 дин: г. г. Антоније Томашевић, кафеџ, Живко Раковачки, возовођа, Живко Милојевић члан Управе Града.

По 2 дин: г. г. Тодор Трајковић обућар, Милева Бастић удова

Јелена Томљин удова, Васа Богдановић обућар, Милутин Вељковић байлист, Милан Марковић кафеџ, Драгиша Саве Пенгачевић, Боривоје Благојевић, Н. Н. г-ђа Барјактаровић, Паниа Тотовић, чин. среза врач, Фрања Учек фактор Држ. Штамп., Јован Рађеновић обућар, Милан Максимовић старж добровољац.

По 1 дин: г. г. Велимир Јовановић поднаредник, Танасије Нешић стари добровољац и Јананко Анђелковић посредник.

Владимир Максимовић из штаба дивизије 0.50 дин.

По списку скупио г. Мијанко Нушић благајник исплате у Жел. Дирекцији 40 дин.

Свега 806.10 дин.

Г. г. Илија М. Јовичић трг. 53 литара вина; Радојица Старчевић трг. 100 лит. пива; Лазар Келић Струја 1/4 пива; Милан Марковић кафеџ. 3 литра клековаче; Браћа Илић бакали 10 литара вина; г-ђа Ружа супруга Драгомира Станковића фабриканта бонбона 200 тортица за послуживање и пола киле бонбона; Влајко Кнежевић бакалин један тек колача и Чедо Шљивић 6 комада књига „У славу Балканског Рата и г-ђа Милева Мил. Бастића удова две тепсије колача.

МИСЛИ

— Скупља Вер —

Радо се сећамо часова радости, па ма да су нам на крају нанели бол. —

За идеалисања до реалности води кратак пут украшен ружама. А од реалности до идеалисања, дугачак је пут, обрастао трњем, и препречен понорима. И зато је веома мали број људи успео да га пређе.

Сећање је талас у мору заборава.

„Срећа је слепа“, велимо ми сви, јер смо ми ти који њу не видимо.

Последње вести Француски фронт

ПАРИЗ, 14 јула. — Званични коминике од 13 јула 3 часа по подне: У Артоа је манонада постала слабија. Неколико граната великог калибра избачено је на Арас у Шампањи, на фронту Терт—Босежер и Викоа, водила се борба минама, у којој су Французи били у надмоћности. У шуми Претр јака канонада. Немци су бомбардовали Понт-а Мусон. Немци су тако исто бомбардовали неколико пута положаје који смо изгубили у Бамт-сат у.

— Пуконик Асер —

ПАРИЗ, 13 јула. — „Тан“ јавља да је пуконик Асер наименован за команданта енглеских трупа у Хавру.

— Очајне борбе у Вогезима —

У Вогезима су наше трупе утврдиле и поред жестоког бомбардовања положаје које смо јуче освојили у Банд Сат. Задобили смо 11 официра и 825 војника. Много лешева је остало у рововима у којима смо нашли и шест митраљеза.

ЖЕНЕВА, 14 јула. — Извештавају из Париза да се у Вогез ма води још увек очајна борба којој се придаје важан карактер. До сада су Французи нанели Немцима огромне губитке, али се ови још очајно бране.

Румунија и Четворни Споразум

БУКУРЕШТ, 14 јула. — Специјални Кореспондент Фосових Новина јавља својој редакцији, да је између Румуније и Сила Четворног Споразума постигнут дефинитиван споразум. Силе Споразума пристале су на територијалне уступке Румунији у Буковини и Трансилванији.

Време кад ће Румунија ступити у акцију није утврђено, пошто нису приведене крају све мере потребне за успешан вођење рата.

Лела Перифева

— РОМАН из београдског живота —

Па ипак, и поред свега тога ја вас још увек волим исто онако као што сам вас волео и увек до сада. И више. Јер, долазећи у додир са вама ја сам улознио све ваше одлике, ја сам вам се дивно. Ах колико сам ноћи провео не склопећи ока мислећи само на вас. Љубав према вама навела ме је да будем преступник, да будем лопов. Једног дана користно сам се приликом и у крају сам вашу фотографију. Метнуо сам је поред мога кревета и дуго и дуго бих у њу гледао, и што би је дуже гледао били сте ми све лепши све узвишенији. Чудна би ме страст тада обузела и ја бих у том раздржењу дохватио јастук и држећи да је ваше

лице ја сам га љубио миловао и тепао му. Рећићете да је глупост. Да, можда је и глупост, али баш тиме се показује моја силна љубав према вама. Па колико ли сам горких часова проживео.

Зар ви мислите да је мени лако било гледати вас како се весело забављате и како пријатно ћаскате са другима. Не. У тим тренутцима очајног брла ја сам бежао, далеко, далеко од вас и у самоћи бих се предавао своме болу.

Исти је случај био и данас. И само превелика љубав према вама, само огромна одачност и наклоност према вама учинила је те сам читавих пола часа слушао о јажима емдежи и још о другим праведним стварима које ме исто толико интересују, колико и ја вас. Из истих разлога дошао сам и вечерас!

А сад госпођице, пошто сам вам открио и оно што ме

боли, а што се, уверен сам, вас апсолутно ништа не тиче, дозволите ми да одем! Последње речи Јовица је изговорио тихо.

Лела је ћутала, али су зато њене очи, њене груди говориле. Сад је тек видела како воли овог младог човека, који је због њене раскалашности трпео. О, кад би хтео да јој опрости!

Јовица јој приђе, дохвати јој руку која је дрхтала рече јој: — опростите што морам да идем. Уједно вас молим да ми дозволите да вам сада честитам рођендан, када ми се није дала прилика да вам то јутрос учиним. Ја вам желим сваку срећу. А сад клањам се! — И он јој принесе руку устима и пољуби врхове њезиних танких, малих и нежних прстају.

— Наставиће се. —

Турска у очајном стању

— Спец. извештај —

БУКУРЕШТ, 14 јула. — Царинске власти откриле су огроман транспорт муниције намењен Турској. После седнице влада је решила да овај транспорт врати у Немачку, а уједно да извести румунску владу, да ће сваки други транспорт задржати за своју употребу. Братјано је одбио да прими немачког посланика, који је поводом овога дошао. Турска је без муниције и налази се у очајном стању.

Бугари спремају упад

— Спец. Извештај —

НИШ, 14 јула. — Бегунци који се враћају из Бугарске причају да се на српско-бугарској граници налази потпуно спремна читава дивизија бугарских разбојника спремна да сваког часа изврше упад на нашу територију.

Јовановић

Крави ималих најбоља мاست за обућу у кутијама од 35 грама може се добити по 3 динара туце у фабрици *Михајла Појосића*, Вила Зора Гундулићев Венац, Београд. 222 3—10

Парни млих „Слога“ има на стоваришту гашен и негашен креч, и продаје та на мање и веће количине. Стовариште се налази код „Седам Кућа“. 223,3—10

Београд Цветки Драг

Александра Д. Живоновића

Холомијалка радња

Добила је (1) један вагон разноврсне робе као: одлично зејтина (Вангера) за јело, кафе, турске паприке, цимета ситног, грчког коњака у флашама из фабрике Тан. А Кургеса, и одличног француског коњака. Даље препоручујем: већу количину сапуна „Биритовог“ и шареног за прање рубља.

Продаја ангро и детаљ

224,1—3

Продаја ангро и детаљ

ПРИВАТНА ГИМНАЗИЈА У НИШУ

По нарочитој дозволи г. Министра Просвете и Црквених Послова и ове године отсарам школу за спремање ученика. Спремаћу, како приватне тако и редовне ученике гимназија и осталих школа, ИЗ СВИЈУ РАЗРЕДА И СВИЈУ ПРЕДМЕТА. Нарочиту пажњу скрећем ученицима који имају да полагају ВИШИ ТЕЧАЈНИ ИСПИТ или ма који испит у наредној школској години.

У школи ће радити петнаест дипломираних професора. Над радом и васпитањем ученика обратиће се нарочито строга пажња. — Сиромашни ученици, поред часова, добијају бесплатно: све уџбенике и сва потребна учила. Ученицима са стране НАЛАЗИМ ИНТЕРНАТ.

Хонорар познатан. — Плаћа се унапред.

Скреће се пажња родитељима да, због недовољности локала, пожуре са уписом.

Куре страних језика

Под дирекцијом ове школе налази се и курс за учење страних језика. Дипломирани професори који су провели дуго времена на специјалном изучавању ових језика, даваће часове из: Руског, Француског, Енглеског, Италијанског и Чешког (граматика, синтакса и конверзација).

За даме и децу нарочито практична метода

AUX ETRANGERS: leçons particulières de la langue serbe (grammaire, syntaxe et conversations).

S' adresser: à la rédaction „ODIEK“

У гимназији и на курсу предавања почињу закључно 20. окт. м-ца

Упис се врши сваког дана од 10—1 сах. и од 5—7 по подне у згради „Зелене Гимназије“ — Обреновића улица.

Директор школе

225, 1—3

ДУШАН НЕЈОВИЋ

Спуштене цене по сопственом коштању

ЖЕНСКА КОНФЕКЦИОНА ТРГОВИНА

Мике Којадиховића Ниш

као:

Блуза	Шлафрока
Сукања	Халиница
Костима	Капутиња
Мидера	Кепеља
Капута	и т. д.

АНГРО ПРОДАЈА ЈСШ ВЕЋИ РАБАТ. 1—10

Рахатлук Кукисов са бадемом

и разних мириса тазе, разне бонбоне, чоколаде, Есенцију за сирће 95 степени јачине, дакле 1 литар прави 48 литара сирће са гаранцијом, вино бело и црно са острва „Самоса“ винско сирће, Брашно лебно као и бело № 0 јединствено се развлачи, Неслово брашно, Гриза, Фиду, Макалоне, коњак вински у малим бурадима, кафе, Пиринча, Карбида, Сапуна за веш, Соду за сапун, артију за писање, паковање и за новине, као и цео бакалук продаје врло јефтино.

МИХАИЛО Х. НЕШИЋ — НИШ.

228

1—10

ПИЈТЕ! САМО СТАРИ И УКУСАН АНТИХОЛЕРИЧАН ПИЈТЕ!

КОЊАК

Браће М. Барбареса из Пиреја, Грчка Јер је једино пиће за дезинфекцију стомака.

Главни заступници за Нову и Стару Србију **БРАЋА Д. МИЉУ — СОЛУН**

Заступници за Ниш и околину

БРАЋА П. МУЛАЦИКИС

ФАБРИКАНТИ РАТЛУКА

Обреновићева ул. бр. 107. — Ниш

који имају на стоваришту у бурадима и флашама.

ПРОДАЈА НА ВИШЕ И МАЊЕ.

230

1—10

Нафталин I-ог квалит.

за прашкирање коже и против инсеката добија се код

Калмана Б. Лебла

КОМИСИОНЕРА ПРЕКО ОД НИШКЕ ОПШТИНЕ 1—10

Осигуравајуће Друштво „РОСИЈА“

Скреће пажњу г. г. осигураницима Друштва, који су по својим осигурањима живота положили ратну премију у готову или у меници, а за време од 15 јула 1914 до 15 јула 1915, да исту обнове НАЈДАЉЕ ДО 15 ЈУЛА 1915-те ГОДИНЕ.

Друштво „Росија“ обавља све своје послове и наплаћује уплате за осигурање пожара, живота и т. д. Канцеларије друштвене налазе се у Нишу, Трг Краља Милана у канцеларијама Нишке Кредитне Банке. 220 3—3

Алексиначки угљени рудници

тражи већи број раденина: рудара лауфера и т. д. — Добра редовна плата.

Обратити се Управи Рудника-Алексинач

201

6—10

БОНБОНА ФАБРИКА ЧОКОЛАДЕ

Бонбоне, Чоколаде, Коњака „Рума и Разних дикера

Милорада А Ђорића

КИЧЕВСКА БР. 2.

Отпочела је да ради и има увек на лагеру израђене робе

РАТЛУКА 180 6—6 БЕТЕНЕ АЛВЕ

Антоније Ђорђевић

ШПЕДИТЕР

БЕОГРАД САВА

Јавља својим муштерјама и осталом трговачком свету да врши експедиције како увоз тако и провоз за унутрашњост Србије. 177, 5—10

Једка мала породица узела би под своје девојчицу, стару 12—15 год. Првенство има она која је у овом рату остала без хранитеља. Обратити се администрацији овог листа. 3—3

Хоме је потребна домаћица, жена за послуживање нека се обрати Стевки Роксидаревни, Скаларска ул. бр. 32. 3—3